



菏泽通二维码

## 2月末我国外汇储备规模为31332亿美元

新华社北京3月7日电(记者 姚均芳 刘开雄)国家外汇管理局7日发布的数据显示,截至2023年2月末,我国外汇储备规模为31332亿美元。

“2023年2月,受全球宏观经济数据、主要经济体货币政策预期等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模下降。”外汇局相关负责人表示,我国着力推动经济稳步回升、促进高质量发展,经济有巨大潜力和发展动力,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

本报讯(记者 胡德光)3月8日,副省长陈平来到我市,先后深入鲁西新区、巨野县、郓城县部分企业和重点项目,调研乡村振兴、产业发展等工作。省农业农村厅副厅长王敬东,省农科院党委副书记贾无,市领导张新文、张伦、李春英、王军、聂元科、曹临、姜凌刚参加活动。

在鲁西新区,陈平来到省公共卫生临床中心菏泽分中心,详细了解项目规划建设、预防救治能力等情况。陈平指出,要始终把人民群众生命健康放在优先位置,积极完善公共卫生体系,进一步提高重大疾病和传染病防治能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在巨野县,陈平深入龙堌镇乡村振兴产业园,实地察看园区企业建设和运营情况。他强调,乡村振兴关键在于产业发展,要积极整合各方资源,推动各类要素向“三农”领域集聚,让产业发展成为乡村振兴的源头活水。要做大做强乡村特色产业,引导产业规模化、标准化、品牌化发展,实现农民增收致富。陈平来到柳林镇前郝村,了解村庄发展历史、美丽乡村建设情况,并走进部分美丽庭院示范户家中与村民拉家常,关切询问生产、生活情况。陈平指出,美丽乡村建设顺应人民群众对美好生活的期待,是一项重要的民心工程,要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持规划引领,积极壮大集体经济收入,建立健全长效机制,打造更多美丽乡村、和美乡村。在巨丰新能源秸秆制氢项目,陈平勉励企业加大科技创新力度,抢抓发展机遇,实现绿色高质量发展。

在郓城县,陈平来到张营街道乡村振兴示范区,实地了解示范区建设、产业发展、项目建设等情况,要求积极放大特色资源优势,用好用足上级政策机遇,大力推进农业农村现代化,高质量抓好乡村振兴示范带建设,为打造乡村振兴齐鲁样板作出更多菏泽贡献。

陈平来我市调研乡村振兴等工作

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实

## 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面



3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议。这是会议开始前,习近平亲切接见代表团全体代表,并同大家合影留念。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京3月8日电(记者 张汨汨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。

他强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,关键是要在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导,加强各领域战略

布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出,巩固提高一体化国家

战略体系和能力是复杂系统工程,要统

筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建共用共享水平。要加快构建国家储备体系,提升国家储备维护国

家安全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。

这些年,各有关方面贯彻党中央决策部

署,协力推进有关重大改革,取得不少重

要成果。要坚持问题导向,持续优化制

度机制,完善政策制度,形成各司其职、紧

密协作、规范有序的工作格局,更好推进一

体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动

80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光

荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,

在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高

一体化国家战略体系和能力、为推进强军汇聚强大力量。

会前,习近平亲切接见出席十四届全

国人大一次会议解放军和武警部队代表

团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主

席张又侠主持会议,中共中央政治局委

员、中央军委副主席何卫东,中央军

委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参

加会议。

## 助力企业转型 排查问题隐患

### “吹哨”平台护航企业安心发展

近日,山东享和医疗科技有限公司通过“吹哨”平台反映:2022年12月以来,因受疫情防控政策调整影响,公司产品积压严重,企

业经营困难,急需资金周转。

“您吹哨 我来办”

活动中,“吹哨”平台帮助解决企业问题。

该平台由单县文明实践中心牵头,联合县直相关部门单位,通过线上线下相结合的方式,为企业提供精准服务。

截至目前,该平台已累计解决问题100余项,帮助企业解决实际困难,助力企业复工复产。

近年来,郓城县涌现出一大批学雷锋先进典型和优秀志愿服务组织,为新时代文明实践不断注入“好人力量”——

## 点滴爱心汇聚星汉灿烂

凌晨3点,当大多数人还在睡梦中时,“爱心粥铺”灯火通明,一抹“志愿红”正在用自己的爱心传递着郓城温度。位于郓城县消防广场的“爱心粥铺”,与普通的粥铺不同,这是由优汇志愿者协会责任经营,专门为环卫工人和孤寡老人提供免费早餐。

为了保证每天早晨来喝粥的人都能准时喝上热气腾腾的“爱心粥”,刘新民等志愿者们凌晨3点就得开始忙碌,春夏秋冬,从不间断,并且这一坚持就是5年。

“爱心粥”倡导人参与的公益文化理念,在长期公益过程中自发形成了一个“爱心粥”团队,吸引了越来越多的爱心人士参与进来。被帮助的人开心了,帮助别人的人也同样开心。

优汇志愿者协会成员吕海平说:“在这5年,每天早晨都高高兴兴地来,开开心心

地去,感觉自己过得很充实,和这些老人接触,能为他们去奉献一些爱心,看着他们开心,我心里也很高兴,很开心,我感觉做这种志愿服务,就像一道光,照亮了自己,也照亮了别人。”

5年间,“爱心粥铺”为郓城县的环卫工人、孤寡老人等困难群体提供早餐累计17万余人次,不但为群众送去了温暖,更成了“幸福郓城”一张靓丽的名片。志愿者们每天忙完后,都会聚到一起,齐唱《学习雷锋好榜样》,以此鼓舞士气,凝聚力量。

在郓城县,一碗爱心粥温暖一座城;一碗大锅菜,感动着农村的孤寡老人。近年来,郓城县金太阳志愿者协会的志愿者们为60岁以上老人常态化开展送餐活动,打造了“幸福厨房,爱心助老”服务品牌。在郓城县水堡乡王楼村,志愿者们一大早就来到乡村

大院,暖锅炉、烧开水、擦桌子、炒菜,志愿者们干劲十足,锅碗碰撞声中,烧出的是鲜美菜肴,盛出的是人间百味。志愿者们带来的猪肉、鸡肉,再配上丸子、白菜、黄瓜、蒜黄等,做成软烂好嚼、喷香的饭菜。在等待期间,县里的医疗志愿服务队和文艺爱好者还为老人们进行了免费义诊和戏曲演出。饭菜做好后,在志愿者的引导下,老人们有序就座用餐,现场一片温馨。

水堡乡王楼村居民孙凤莲说:“今天还免费检查身体,还管饭,这些志愿者太好了。”

生生不息的雷锋精神,平凡而伟大的精神力量,激励着我们一代又一代人,时代变迁,雷锋精神永恒,下一步,我们金太阳志愿者协会,将继续号召辖区志愿服务团队,开展形式多样的志愿服务活动,以实际行动,书写新时代的雷锋故事。”郓城县金太阳志愿者协会负责人张良军表示。

小粥屋汇聚大爱心,大锅菜爱在细微处。郓城县的志愿服务组织在不同时间、不同地点,以不同形式做着同样温暖这座城的小事,不仅温暖了环卫工人、孤寡老人,也温暖着这座城市的每一个人。

近年来,郓城县积极推动学雷锋活动常态化,全县逐步形成了“人人争做好事,个个争当好人”的可喜局面。目前,郓城县成功推选9名中国好人、62名“山东好人”、36名省级道德模范。在郓城县,从党员干部到普通群众,从党政机关到企事业单位,各行各业各条战线都积极参与学雷锋活动,积极争当“郓城好人”。

记者 孙涛 通讯员 刘保迎 任威明

活动,以实际行动,书写新时代的雷锋故

事。”郓城县金太阳志愿者协会负责人张

良军表示。

小粥屋汇聚大爱心,大锅菜爱在细微处。郓城县的志愿服务组织在不同时间、

不同地点,以不同形式做着同样温暖这

座城的小事,不仅温暖了环卫工人、孤寡老

人,也温暖着这座城市的每一个人。

近年来,郓城县积极推动学雷锋活动

常态化,全县逐步形成了“人人争做好事,

个个争当好人”的可喜局面。目前,郓城

县成功推选9名中国好人、62名“山东好人”、

36名省级道德模范。在郓城县,从党员

干部到普通群众,从党政机关到企事业单

位,各行各业各条战线都积极参与学雷锋

活动,积极争当“郓城好人”。

记者 孙涛 通讯员 刘保迎 任威明

## 张新文到郓城县调研煤矿安全生产工作

本报讯(记者 黄啟峰)3月8日,市委书记张新文到郓城县李楼煤业调研煤矿安全生产工作,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、安全管理等情况,并深入井下实地检查指导。市委常委、秘书长王军参加活动。

张新文指出,安全生产事关人民群众生命安全,责任重如泰山。各级各有关部门要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,坚持生命至上、安全第一,时刻绷紧安全生产这根弦,切实增强防范意识,落实落细防范措施,坚决防范遏制各类生产安全事故。煤矿企业要严格落实安全生产主体责任,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,持续抓好安全生产管理和风险隐患排查整治,真正把各项安全生产措施落实到位。要健全完善管理制度,严格规范操作流程,扎实开展安全教育培训,全面提升人员技防能力。

张新文强调,煤矿企业要进一步优化生产计划,调整生产结构,合理组织生产,不断提高经济效益。要抢抓发展机遇,整合资源要素,持续扩大产能,增强发展动能。各有关部门要增强服务意识,全力做好服务保障和协调配合,积极帮助企业解决发展中的堵点难点问题,为企业健康发展营造良好环境。

新时代 新征程 新伟业  
坚定不移推动高质量发展

## 用心栽培文明花

### ——单县创树新时代文明实践品牌侧记

3月2日,单县浮岗镇美丽宜人的小王庄村,新时代文明实践站的“积分超市”里,笑语欢声、热闹非凡。“我跟着几个好姊妹们清理打扫街道上的垃圾,不知不觉赚了60多分,领取了两袋洗衣粉。”村民谢银莲说,今天是文明实践站兑现“好事奖励”的日子,有二三十人领取了生活用品,争做好人好事在全村蔚然成风。

近年来,单县坚持“民之所盼,政之所向”的发展理念,紧紧围绕“文明实践铸魂育人”这一鲜明主题,积极探索新时代文明实践新路径,让文明之根植于土、文明之花开于心。

文明靠实践,实践靠群众,群众靠发动,发动靠活动。单县以阵地建设为抓手、以品牌建设为引领、以服务群众为根本,打造新时代文明实践“单县样板”。

该县建设了县级文明实践中心、22个实践所、509个实践站、2509个家庭站和96个善益站;打造了5个文明实践综合体和4个美德健康展示带、展示区,文明实践阵地实现城乡全覆盖。组建了17支专业志愿服务队伍和15支社会志愿服务队伍,全县志愿服务队伍2000多支、志愿者18万人,聘用了553名实践站所公益岗,培育了128个项目品牌。

该县继续探索让家庭站服务模式,创新服务功能。理论宣讲、评选典型、文化文艺、议事协商、矛盾化解等11个类型的家庭站,服务群众更具特色、更加精准、更见成效。

依托特色阵地善益站,打造“绿苗

善益”“红领善益”“巧手善益”“睦邻善

益”“暖心善益”服务品牌,开展阅读、

汇演、宣讲、培训、招募等志愿服务活

动,构建“15分钟文明实践服务圈”。

创新“社工+志愿”和“信用+志愿”服

务模式,通过“云平台”实现线上线下有

机结合,服务群众更精准、更周到、更贴

心、更有效、更显著。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚